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1. [oHATME N CTPYKTYpa 4OXO040B (PUPMbI.

2. [Npnbbinb B 3KOHOMUKE OMpMbIl: opMUpoOBaHME U
pacnpeneneHue.
3. PeHTabenbHOCTb

4. B3anMocCBSA3b «U30EPKKN—BbIpYy4Ka—
NpUOLINbY».TOYKa 6e3yObITOYHOCTU



CoBOKYIIHBIN AOXOA PUPMBI -

COBOKYITHAsA (BAaAOBaA) 3KOHOMUYECKAA
BBITOAQ OTUYETHOI'O IIEPUOAQ, BBIPAXKAFOILAACA
B YBEAUUEHUHU €€ aKTUBOB MAU YMEHBIIICHUN
00:A3aTE€ABCTB B PE3yABTATE:

OTHYY>KAEHNA Npon3seneHHON NPoayKLnK,

npmnobpeTeHHbIX TOBAPOB, BbINOJIHEHHbLIX PaboT,
OKa3aHHbIX YCIyr U UHbIX aKTUBOB;

OTYYXXOEHUA aKTUBOB OUPMbI APYrMMU
opraHmsauuamm (peanusauymsi npaBoobriagaHums
MaTepuanbHbIMN N HEMaTepUanbHbIMN aKTUBaMU
— cOava B apeHay, ppaHyansnHr n T.4.).



KAaCCHcpHKaHHH AOXOAOB C TOUYKH
3PEHUA:

pPerynapHoOCTU UX NMOJIyYeHUS:
cucmemamu4ecKkue (perynspHbole) u
Hecucmemamu4deckue (crny4vamnHble);

NnpnHaanexHoCT K OT4HeTHbIM nepuoaam.

mekyuwjue 0o0xo0bl U 00x00b! byOoyuwux
rnepuo0os (OTNOXeHHbIE A0X0Abl).



[loxoabl

[loxoabl OT 0ObIYHBLIX BUOOB Mpoune goxoasl
OeATeNbHOCTY

[Ol'lepaLl,MOHHble] [ Brepeanu3a- ][L-IpessblqaﬁHble

LIMOHHbIE
Bbipydka OT npoaaxm Mpubbinb nonyvaemas .
NPOAYKLMM, OKa3aHWs B peayrbTare AKTUBbI, NOMyYEHHbIE
YCIyr, BbINOMHEHUS COBMECTHOM . 6e3Bo3Me3qHO
pabot NesATenbHOCTH )
MocTynnenus
r - ApeHgHasa nnata® @ [T T T T T T o T o= - == | BO3MeELLEHMA YObITKOB
4 [ Npu6
[MocTynneHus, cBa3aHHbIE C NpeaoCcTaBieHeM 3a probINb NPOoLWEALWNX
nnaTty npae, BO3HUKAIOLUMX M3 NAaTEHTOB Ha nerT, BblsiBII€HHaA B
" 7| wn306peTeHusi, NpoMbILTieHHble 06pa3subl U apyrnx [ \ OTHETHOM rofy

\_ BWOOB VHTENMEeKTyanbHoM cobCTBEHHOCTN™

¢~ CyMMbl KPEaMTOPCKOM 11 )

_ _| [Hoxoabl oT yyactusa yctaBHbIX Kanutanax gpyrmx | AENOHEHTCKON
npeanpuaTumn® 3a00MKEHHOCTH, NO
\ KOTOPbIM UCTEK CPOK

ﬁOCTynneHMﬂ OT NPOAaXXn OCHOBHbLIX CPEACTB U
MHbIX aKTUBOB, OT/IMYHbIX OT OEHEXHbIX CPEeaCTB
(KDbOME& MHOCTPaHHOW BasnoThl), NPOAYKLUMN, TOBAPOB J

\—_UCKOROI1 JABRHOCTI

KypcoBas pasHuua

[MpoueHTbI, NonyyYyeHHble 3a NpefocTaBrieHne B
Nnonb30BaHUE OEHEXHbIX CPeacTB npeanpuaTus Cymma JoouUeHKU v np.




[Tlpu3HaHue goxoaosB

[0X0[ NpuU3HaeTcsl, Korga oH 3apaboTaH, T.e.
dompma BbINosiHMMA BeECb 06beM TpeboBaHUW,
NpeabsiBIIEHHbLIX K HEN MOKynaTenem nmobo
3aKa34MKoM, B COOTBETCTBUM C COAEPKAHNEM
OOroBopa;

[10X0[ NpPU3HaeTcs B criy4ae, Korga ero
BernMymHa MoXeT ObiTb oueHeHa ¢ 00nbLUON
CTErneHbo JOCTOBEPHOCTHU;

[10X0[, NPU3HAETCS, eCNK CYLLECTBYET BbICOKas
BEPOSATHOCTb TOro, YTO hupma nNonyyunT
COOTBETCTBYHLLNE 3KOHOMUYECKNE BbIrOAbI.



AOXOA OT peaAnu3anuy IPOAYKIINU
(pa0oT, yCAyT) - BBIpyUKA

ﬂ:ZH:ViXPi

roe [ — poxofa (Bblpyyka) OT peanusaumm
npoayKUnW.

Vi n Pl — cOOTBETCTBEHHO O0OBbEM U UeHa
npogaBaeMbIX BUOOB MPOaYyKLUUK;

N — KOJIMYECTBO BNAOB NPOAYKLUW.



Mpumep 3agaum Ha pacyeT BbIPYYKU OT peanusaumm

TOU npon3BognT TENMNOBYIO U ANEKTPUYECKYIO 3HEPIMIO. 3a AHBapPb
2024 roga oHa peanusoBarna mx B criegylowmx obbemax u LeHax:

Bua npoaykuum O6bLem
peanunsauum

SIEKTPOIHEPIUS 4.4 py6./kBT1y (C 56 MnH KBTY
ydyetom HOC)

TennoBas 2449,15 3,57 mnH ['kan

SHeprus py0./I'kan

Hangute Bbipydky TOC 3a ykaszaHHbIN MecsLl,.

PeweHune:
[1=4,4*56 000 000+2 449,15*3 570 000=246 400 000+8 743 465 500

=8 989 865 500 py6.




[ TprOBIAD — 9TO YACTh YUCTOTO AOXOAQ, KOTOPBIH
HETTOCPEACTBEHHO ITOAYIAIOT CYOBEKTHI

XO3AMCTBOBAHUA IIOCAE PEAAUZALUU IIPOAYKIIN.

dyHKyuu npubbinu:
nokasaternb 3 MPEKTUBHOCTN AEATENBHOCTU NPEeanpUAaTUS ;

CTUMYNMpYOLWAasa PYHKUNA(T.K. OHa ABNAETCA OCHOBHbIM
MCTOYHNKOM NpUpocTa cCOBCTBEHHOrO Kanutana);

coumarnbHasa (3a c4eT NpuodbINKM PUHaHCUpyoTCca bnar ans
KONSeKTnBa) ;

NCTOYHNK POPMMPOBAHNSA JOXOA0B OHOAKETOB Pa3nU4YHOro
YPOBHS.



Buapr mpuOsIAn

1. BanoBas npubbinb = Bebipyyka (6e3 HOC) —
Npon3BoACTBEHHAs cebeCToOMMOCTb

2. MpnbbInNb oT npoaax = [pubbinb BanoBasi - KOMMEPYECKNE
pacxodbl (pacxogoB, CBsA3aHHbIX CO CObITOM NPOAYKLUUN) U
ynpaBneH4Yeckne pacxoabi.

3. MpubbLINbL A0 HanoroobnoxeHna = [NpudbINb OT Npoadax +
npo4yne goxoabl - Npovne pacxodbl +00xXo4bl OT y4YacTud B
Opyrnx opraHnsaumnsx + MNpoueHTbl K nony4veHuto - INpoueHTbl K

ornnarte

4. Ynctaa npubbInb = NpUbbINb 40 HAaNOroobnoXeHus - Hanor
Ha NPUOLINb.



Omzvermn 0 Durarcosvrx pe3yavinaniax

HavmeHoBaHue nokasartens Kog (3a20_r. 3a20_r
Bbipy4ka (6e3 HOC) 2110

CebecToMMoCTb NpoAax 2120 | () ( )
Banosasa npubbinb (yObITOK) 2100

KoMMmepyeckue pacxofbl 2210 | ( ) ()
YnpaBneHyeckne pacxofpl 2220 [ ( ) ( )
MpnbbINb (YyOLITOK) OT Npoaax 2200

[loxoabl OT yyacTusi B Apyrmx opraHnsaumax 2310

[MpoueHTbI K NosTy4eHunto 2320

MpoueHTbl K ynnare 2330 (( ) ()
[Mpoune goxoapl 2340

Mpoune pacxoabl 2350 | ( ) ()
MpunobInb (yObITOK) A0 HAaNOrooo6noXxeHusA 2300

Hanor Ha npuGbinb 2410 | ( ) ()
Yucrtasa npmbdbinb (yObITOK) 2400




Haaor Ha mpuObIAB

CtaBKa
Hanora Ha

Cymma
Hariora Ha

Hanoroo6
naraemas
0a3a

npuobLINGL npuobLINGL

HanoroBasa ctaBka Ha nNpubbIfb yCTaHaBNMBaETCA B
pa3smepe 20% npu obulen cucrteme
HarnoroobnoXeHust n pacnpeaensieTcs Mexay
bromKkeTamMm pasnnyHbIX YPOBHEN B NPOLIEHTHOM
OTHOLLEHNN B COOTBETCTBUM C 3aKOHOOATENBLCTBOM




HamnpaBaeHUA UCIIOAB30BAHUA
YN CTOU NPUOBIAU

1) obpasoBaHue (hMHAHCOBbLIX pe3epBOB (PE3EPBHbLIN
dooHA, oUuEeHOYHbIE pe3epBbl);

2) UHBeCTUUMN B pa3Butne dusHeca (00s120CpoYHbIe
uHeecmuyuu, ghpuHaHco8ble 8I10XKEeHUS |

3) douHaHCcMpoBaHue couuanbHOU cepbl U
OOMONHNTENBHOIO MaTepmanbHOro Bo3HarpaxaeHus
nepcoHana pupmel (coumanbHbIM NAKET);

4) 6narotBopuTesnibHbie B3HOCHI;

5) BbiNNaTta AguBMAEHAOB akLMOHepaM U AO0X040B
ydypeauTensam (y4acTHMKaM)



OhdeKT — 3KOHOMUYECKUIN pe3ynbTaT

dYHKUNMOHMPOBAHNA NpeanpuaTUsA (Bbipy4ka,
NpmobLINb)

OKOHOMMYecKasa aPPEKTUBHOCTD -
COOTHOLLEHMe Nnony4yeHHoro agdekTa
(pesynbTarta) 1 3aTpaT pasnnMyHoro poaa
pecypcoB (MaTepuanbHbIX, TPYAOBbIX,
donHaHCOBLIX, MHPOPMALMOHHbLIX) MO ero
OOCTUXKEHMUIO.

.. Fphexm
FODEMUEHO CHB =

Jampamul  (FPecypcsl)



PexarabeApmocTsp

— 3TO OTHOCUTENbHbLIN NOKa3aTenb
9PPEKTUBHOCTU NPONU3BOACTBA,
XapakTepusyLmnm ypoBeHb OTOauu
3aTpaTt U CTeENEHb UCMNONMb30BaHNA
pPecypcos.



ObobwatoLme nokasarenm addPEKTUBHOCTH
(nokasaTtenu peHTabenbHOCTN), %

MHBECTUUNN P,

ﬂp KakoBa npuOblisib OT
PeHTabenbHOCTb Pﬂﬁﬂﬁ_: %100 onepaunoHHON AesTENbHOCTY
npoaax — ' Bp (paccumTbIBAETCA MO BArIoBOM W
P npopax 4MCTOW NPUOLINN)
PeHTabenbHOCTb p _ HP _HP 100 KakoBa adhdeKTMBHOCTb 3aTpar,
npoayKummn — Sl o OCYLLECTBNEHHbIX
P nroaykumm ‘ Ha NPOW3BOACTBO NPOAYKLIUM
PeHTabernbHOCTb II
AKTUBOB — P, = ZLPamer 100 Hackonbko adhdeKTUBHO
P 4 npeanpuaTUe UCNOMNb3yeT akTUBHI.
AKT
PeHTabenbHOCTb P = IYp qucm KakoBa npuobIfIbHOCTb

NHBECTULIMOHHOW AeATeNbHOCTU

raoe [Np — npmbbinb OT Npoaax;
Bp — BbIpy4dka OT npoaax;
C nonx — NonHasi cebeCcToMMOoCTb pearnms3oBaHHOM NPOAYKUMUN;

[1p ynct — umctasa npmnbbinb (Nocne ynnaTtbl Hanoroe)




B3AMMOCBA3b «M3AEP KKN—BbBIPYUKA—
ITPUBBIAD» : Touka 6e3yosrrounoctu (Qxp)

Touka 0e3yOBITOYHOCTH IMOKA3bIBAET
MHUHUMAJIbHBIA 00 beM IIPOU3BOJICTBA,
o0ecrnevYnuBaIOIINN MIPEeJIPUATHIO HYJIEBYIO
MIPUOBLIb.

QKp _ Hnoct

L—Hyn.nep
Kputnueckuii 00beM Ipogask B HATYPAJIbLHOM
BEIpaskeHU (QKp)
HNmocT — cymMmMapHbIe IOCTOSIHHEBIE 3aTPaThI, Py0./To
Il — mesHa egMHUIILI IIPOAYKIIAU, PYO./e.
Nyn.mep. — yaeJabHbBIe IepeMeHHbBIe 3aTpaThl, pyo./ex.




Il = Q X U — (Q X Hy().nepeM. + Hnocm) = Q X (H — Hyb.nepem.) — Woem

roe Q — ob6bem BbIpYUYKM B HATYypanbHOM
BbIpaXXEHWUMU;

[/ — ueHa ToBapa;

Unocm — CymMMa YCINOBHO-MNOCTOAHHbIX
3aTpar;

Nyo.nepem.— NEPEMEHHBbIE U3OEPKKN B LIEHE
TOBapa;

[1— npnbbINb OT Npoaax (Npubblnb A0
ynnaTbl NPOLEHTOB N HANOroB).



Ecnn 1= 0, yto cooTBETCTBYET
9KOHOMMYECKOMY CMbICITY TOYKU
6e3yOLITOYHOCTU, TO N3 0OLLEro ypaBHEHUS,
3ameHunB Q Ha QKP, Nnony4ynm BblpaxeHune ang
onpegeneHnst KpTU4eckoro oobema npogax

B HATypaJibHOM Bbipa>KeHUN

Hoem
U — Hyd.nepeM

Qup



Kpurraecknit 00bemMa IIPOAAK B ACHEKHOM

Bpr AKCHIN I

HI’ZOCWI

Hyd.nepeM.

I

Qup =
1—

rae Nya.nepem./L{ — yOoenbHbIN BEC
NnepeMeHHbIX U3OEPXKEK B LIEHE TOBapa.



‘ KakoB IIpEAECABHBIN YPOBEHD IICHBI
TOBapa IIPU U3MECHECHUU APYIUX
[IAPaMETPOB, K IIPUMEPY POCTA II€H Ha
CBIpBE?

Hp + Unoem
Q

H :Hyd.nepem |




‘ Kakoit HeOOXOAM OOBEM BBIPYIKH
AAS OOECITEYEeHHS 3aAAHHOMI
ITPUOBIAT?

Q B Hp+Hnocm
U_Hy().nepeju




‘ Kakou IIpeACAbHBIN YPOBECHD
ITIEPEMEHHBIX U3AEPKEK AOTTYCTUM
IIPU 3aAAHHBIX IapaMeTPax IIeH U
IIPUOBIAT ATOO YCAOBHO-TIOCTOSHHBIX
32TPaT?

H+ Hnocm
Q

=0




‘ I pacbmraeckasn 3aBUCUMOCTD BBIPYUIKA

TrIC.]p.

Bxp

OT U3AEPIKEK

Bbipy4yka

MpunbbInb

Obwune
N30ep>KKu

LLT.



3amac duaancoson npounoctu (AB)
— 9TO CyMMa, HA KOTOPYIO
IIPEAIIPUATIE MOKET ITO3BOAUTD CEOE
CHU3HATDH BBIPYUKY, HE BEIXOAS U3 30HBI
IIPHUOBIAEH (ITPEBBIITICHNE ITAAHOBOM
BBIPYYKHI OT PCAAU3AIINN HAA
ITOPOTOM PEHTAOEABHOCTH)

ABp = Bpnﬂ(qbakm) — Bpk’p



‘ Kosgppuyuern gpuriarcosod yemonuusocniu

(Kgpy)

B  Pna(paxm) — B  Dxp

Koy =
B  Pna(gpaxm)




Kosgpgpuyuernm onepayuornozo prrvacza (Kon)

v KoadhdpmumeHT onepaumMoHHOro pbiyara
NOKas3bIBaET, YTO NPN N3MEHEHNN OObEMaA NPoAdaX
Ha 1% npubbinb namenntca Ha K%.

HpM ap:)fc: Hhoem+ Hp
1p Lip

Kon —

v’ MapXuHanbHasa npubbinb — 37O
aononHuTenbHasa npuodbinb, NonyyYeHHasa ot pocTa
obbema BbIpy4YKM OT NpoaaxK npu HEN3MEHHbIX
YCNOBHO-NOCTOSAHHbIX 3aTpaTax.



| Ipumep pemmenus sapaun

KomnaHua nponsBoanT v npoaaeT TenedoHHbIe
aBTOOTBETYMKN. B npoLusiom rogy Bbipydka OT
peanusaumy Npoaykummn (OeHeXHble NOoCTYNNeHns)
coctasuna 1400 Tbic.py0. LleHa eanHMUbI NpoayKUunu
70 py0., nepemMeHHble pacxodbl cocTaBunn 45 pyo. Ha
eanHnUy Npoaykumm, rogoBblie NOCTOAHHbIE pacxoabl
220 TbIC.pY6.

a) Onpenenute To4ky 6e3ybbITOYHOCTM NPON3BOACTBA
TenedOoHHbIX aBTOOTBETYUKOB B eAnHULIAX NPoayKL MK
N B CTOUMOCTHOM BbIpaXXeHUM.

6) MNpegnonoxmne ysenmieHne odbbema npoaax B
cneaytouwem rogy Ha 350 Tbic.pyb., onpegenure,
HACKOJbKO YBENNYUTCA NMPUOLING.



Pemmrenue

a) Onpepenute To4Ky 6€3yObITOYHOCTH
Npon3BOACTBa TeNEMOHHbLIX aBTOOTBETYMKOB
B eanHuLax npoaykuum n B CTOMMOCTHOM
BblpaXXeHUN.

220000
(70— 45)

Q6 e3 — 8800 um

Qoes =8800* 70 = 616000 pyo.



Pemmrenue

0) Npegnonoxunse ysennyeHne obbema
npodax B criegytouwem roay Ha 350 TeiC.pyoO.,
onpenennTe, HaCKONbKO YBENTMYUNTCS
npunobLINb?

[T1p1=1400 1.p. — (220 1.p.+45p/WwiT*20
T.WwT.)=280 T.p.

[Mp2=1750 T1.p — (220 T.p.+45p/WIT*25
T.WT.)=405 1.p

A npnbbinn= 405 1.p.- 280 1.p.= 125 T.p.



‘ 3asaga: PucyHoxk

TrIC.p.
Bblpy4yka

B,=1400 OB6Lume

N3OEPXKKN

Bkp=616

Q,,=8800 Q,=20000 T



3araHue

3antun c TenedoHa B IK; pewmntb Tam N3 Ne13
M OTOCNaTb OTBET YEPE3 ANEKTPOHHBLIN KYPC.

BapunaHT BbIOMpaeTcs no NopsaKkoBoOMYy HOMEPY
CTydEeHTa B cnucke rpynnbl. Ecnn HOmMep
npesbiwaeT 20, BapmaHT BblOnpaeTcs nytem
CoXXeHua undop B Homepe (Hanpumep, HoMep
21 oygeTt o3Ha4vaTb 2+1=3 BapuaHT)



	Слайд 1, Финансовые результаты предприятия
	Слайд 2, Совокупный доход фирмы -совокупная (валовая) экономическая выгода отчетного периода, выражающаяся в увеличении ее активов или уменьшении обязательств в результате:
	Слайд 3, Классификация доходов с точки зрения:
	Слайд 4
	Слайд 5, Признание доходов 
	Слайд 6, Доход от реализации продукции (работ, услуг) - выручка
	Слайд 7, Пример задачи на расчет выручки от реализации 
	Слайд 8, Прибыль — это часть чистого дохода, который непосредственно получают субъекты хозяйствования после реализации продукции. 
	Слайд 9, Виды прибыли
	Слайд 10, Отчет о финансовых результатах 
	Слайд 11, Налог на прибыль 
	Слайд 12, Направления использования чистой прибыли 
	Слайд 13
	Слайд 14, Рентабельность 
	Слайд 15
	Слайд 16, ВЗАИМОСВЯЗЬ «ИЗДЕРЖКИ—ВЫРУЧКА—ПРИБЫЛЬ» : Точка безубыточности (Qкр)
	Слайд 17
	Слайд 18
	Слайд 19, Критический объема продаж в денежном выражении
	Слайд 20, Каков предельный уровень цены товара при изменении других параметров, к примеру роста цен на сырье?
	Слайд 21, Какой необходим объем выручки для обеспечения заданной прибыли?
	Слайд 22, Какой предельный уровень переменных издержек допустим при заданных параметрах цен и прибыли либо условно-постоянных затрат?
	Слайд 23, Графическая зависимость выручки от издержек
	Слайд 24, Запас финансовой прочности (ΔВ) – это сумма, на которую предприятие может позволить себе снизить выручку, не выходя из зоны прибылей (превышение плановой выручки от реализации над порогом рентабельности)
	Слайд 25, Коэффициент финансовой устойчивости (Кфу)
	Слайд 26, Коэффициент операционного рычага (Коп) 
	Слайд 27, Пример решения задачи
	Слайд 28, Решение
	Слайд 29, Решение
	Слайд 30, Задача: Рисунок
	Слайд 31, Задание

